



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2021. március :: X. évfolyam 3. szám



Tartalom

Március 15-re emlékezve	1. oldal
Az északi part egyik legnépszerűbb strandja a csopaki	2. oldal
Összefoglaló az I. negyedév döntéseiről	2. oldal
Húsvéti hagyományos ételek	2. oldal
A koronavírus árnyékában	3. oldal
Farsangi multság a Mandulavirág Óvodában	3. oldal
Irány: a kilátó!	4. oldal
Tislér Géza tiszteletes húsvéti üzenete	5. oldal
Avar és kert hulladékégetés szabályai	5. oldal
Rendhagyó farsang az iskolában	6. oldal
Ismét online oktatás, kihívásokkal	6. oldal
Horgászat a Balatonon pandémia idején	7. oldal

Március 15-re emlékezve

Kedves Csopakiak!
Sajnos idén sem tudunk közösen megemlékezni az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulójáról, a koronavírus járvány miatti korlátozások ezt most sem engedik.

Érdekes lehet egy kis visszpillantást tenni, hogyan is ünnepeltük március 15-ét az azóta eltelt évszázadokban, hiszen ünnepelésének története legalább annyira szerteágazó és összetett, mint amilyen maga az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc története. A világosi fegyverletételt követő években a megemlékezés tiltása, a szándékolt feledtetés is akaratlanul elősegítette, hogy '48 márciusának emléke a szabadsággal, az elnyomás elleni küzdelemmel kapcsolódjon össze, és hogy hivatalos ünneppé nyilvánítása előtt széles társadalmi bázissal rendelkezzen.

A forradalomra való megemlékezés a kiegyezés után vált egyfajta megtűrt, hivatalosan nem támogatott, de nem is tiltott ünneppé. A Ferenc József és a magyar kormány között kötött kompromisszum értelmében április 11., a '48-as törvények uralkodó általi szentesítésének napja lett a hivatalos ünnepnap, de az ellenzék továbbra is március 15-én tartotta megemlékezéseit anélkül, hogy retorzióktól kellett volna tartania. A Horthy-korszak ellenforradalmi retorikájába nehezen illett bele a forradalom szellemisége, így március idusa csak 1927-től vált hivatalos nemzeti ünneppé. A centenáriumi évében, 1948-ban a hatalmat egyre inkább kiszajátító kommunisták a nagyszabású évfordulót használták arra, hogy március 15. szellemiségét kiszajátítsák. A Rákosi-kor-



Ambrus Tibor polgármester és Tislér Géza képviselő néma főhajtással helyezik el a megemlékezés virágait

szak személyi kultuszában újra elhalványult március 15. jelentősége, 1951-től munkanappá fokozták le, és még Rákosi március 9-i születésnapja is nagyobb pompát kapott, mint a forradalom ünnepe.

A '48-as forradalom emlékezete a rendszerváltással új korszakba lépett: az 1989-es év ünnepségeinek plakátján mint a „legnagyobb nemzeti ünnep” jelent meg, amit azóta is ekként ünneplünk.

A koronavírus most újfajta megközelítést kíván tőlünk, most kényszerű csendben, belül kell emlékeznünk, remélve, hogy jövőre szabadon, ismét együtt ünnepelhetünk majd.

Ambrus Tibor polgármester

Húsvétra hidegtálrendelést felvesszünk!



Az önkormányzat konyhája a húsvéti ünnepek alatt hidegtálrendelést fogad. Érdeklődni, rendelni Gál Tamás élelmézésvezetőnél telefonon: 06 20/229-2888 telefonszámon vagy e-mailben az elelmezes@csopak.hu címen lehet.

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

Az északi part egyik legnépszerűbb strandja a csopaki

A szezon előtti felkészülésről beszélt Béndek Edit strandgondnok



Egyenlőre még csak a kacsák élvezik a strandot, de hamarosan újra várja a fürdőzőket

Milyen új beruházásokkal készülnek az idei szezonra? Melyek az aktuális munkálatok?

Kisfaludy strandfejlesztési pályázat IV ütemén belül megvalósul a Nyugati oldalon a sportpályák melletti járda burkolatának cseréje.

A csúszda kör-

nyéke is kap megfelelő térburkolatot, a kényelmesebb megközelítés érdekében. Beszerzésre kerül egy okos kandelláber, és egy KUUBE 4 férőhelyes, USB portokkal valamint vezeték nélküli töltővel felszerelt, wifi hotpotként működő fedett utcabútor.

Megújul a kabinokhoz felvezető lépcső teljes szerkezete.

Milyen higiéniai protokoll szerint használhatják a vendégek az északi part legnépszerűbb strandját?

A higiéniai protokollt a tavalyi évnek megfelelően folytatjuk. Mindenki saját felelősségére látogatja a strandot, és a saját belátása szerint tartja a távolságot, és ügyel a saját higiénijára. A strandon biztosítottak a feltételek a vendégek számára a megfelelő higiéniai

protokoll betartásához, minden bejáratnál és vizesblokknál lehetőség van a kézfertőtlenítésre, és a mosdókat is rendszeresen fertőtleníttük.

Változnak-e a nyáron a strandbelépő árak?

A jegyáraink a 2020-as évhez képest nem változnak, a jegyárak idén is tartalmazzák a csúszda és a légvár használatát. Lehetőség lesz idén is online jegyvásárlásra, valamint a főbejárat melletti jegy automatából is lesz lehetőség belépőjegyet váltani, ezzel is igyekszünk csökkenteni a sorban állást.

A tavalyi évben nagyon jól bevált „közlekedési lámpa” használata. Idén is marad a jelző rendszer?

A jelzőlámpa használata sikeres volt az elmúlt szezonban, számos visszajelzés érkezett, hogy mennyire hasznos ez az új funkció. A lámpa bevezetésének köszönhetően sokkal kevesebb volt az elégedetlen vendég, mivel előre tudtak tájékozódni a kapacitást illetően. A nagy sikerre való tekintettel a vendégeink idén is számíthatnak a megfelelő tájékoztatásra.



Húsvéti hagyományos ételek

A húsvéti ünnepek táplálkozási szokásai régi időkre vezetnek vissza, amelyek legjellegzetesebb alkotói még ma is megtalálhatóak. Ilyen jellegzetes ételek, élelmiszerek pl. a bárány, sonka, tojás, torma, amelyek szinte minden locsolókat váró házban megtalálhatóak az ünnepi asztalon.

A felsorolásban nem szerepel, de én a nyúlhúst szeretném előtérbe helyezni, mivel a fellelhető hús félék között, az egyik legegészségesebb húsfajta. Magas fehérje és alacsony zsírtartalommal bír.



KÜLÖNLEGES NYÚLPECSENYE

Hozzávalók: 1,2 kg nyúlgerinc (vagy -comb), 1 dl olaj, 30 dkg csopaki rizling szőlőszem (mazsola is jó), 10 dkg füstölt szalonna, 1 evőkanál liszt, 3 dl csopaki olaszrizling, 5 dkg vaj, 5 cl konyak, 2 dl tejföl, 1 dl tejszín, só, bors, 1 gerezd fokhagyma, 3 szem borókabogyó, 2 szem szegfűbors, 1 babérlevél, kakukkfű, 1 csomó zöldpetrezselyem, vöröshagyma

Különleges nyúlpecsenye elkészítése

A megmosott húst porcelán tálba helyezük, megborsozzuk, és rátesszük a következő anyagokat: 1 kis fej apróra vágott vöröshagymát, 1 gerezd zúzott fokhagymát, 2 szem szegfűborsot, néhány szem borókát megőrölve, 1 babérlevelet, egy kevés kakukkfűvet, egy csomó zöldpetrezselymet, 15 dkg csopaki rizling szőlőszemet szétnyomkodva, 2 dl bort.

Ebben a pácban egy napig hagyjuk állni hűvös helyen vagy hűtőszekrényben. Többször megforgatjuk. Mielőtt elkészítjük, szalonnával megtűzdeljük, megsózzuk, borsozzuk, és forró zsírban, serpenyőben arany barnára kérésztjük.

Ha jó színes, sütőben, 160 °C fokon, 15 percig sütjük.

A páclevet leszűrjük, felére beforraljuk, hozzáadjuk a lisztet, és 1 dl rizlinggel, habverővel simára keverjük. Hozzáadjuk a tejfölt, ugyancsak jól elkeverjük, és lefedve egy kis ideig még főzzük.

A húst csontjáról lefejtjük, folszeleteljük, és formájára visszahelelyezzük. Tűzálló tálra rakjuk, teszünk mellé 15 dkg szőlőszemet, és langyos konyakkal leöntve meggyújtjuk.

A mártásba beletesszük a tejszínt, felforraljuk és átszűrjük. Beletesszük a vajat, habverővel simára keverjük, és a húsról, valamint a szőlőszemekre öntjük. Rövid időre forró sütőbe tesszük.

Parázs vagy karika burgonyát vagy sült burgonyagombócot tálalunk hozzá. Természetesen a száraz fehérbor illik hozzá.

Mindenkinek, aki elkészíti, jó étvágyat kívánok hozzá.

Összefoglaló az I. negyedév döntéseiről

A 2021-es évben a különleges jogrend ismételt bevezetésével bizottsági és képviselő-testületi üléseket nem lehet megtartani. Átruházott hatáskörben Polgármesterként kell döntenem fontosabb ügyekben, természetesen kikérve Képviselő Társaim véleményét is. Az elmúlt időszakban polgármesteri határozatban több, mint 50 ügyben döntöttem, egy része szociális területű vagy az aktuális pályázatainkkal (strand, bölcsőde, utak) kapcsolatos.

A fontosabb települést érintő határozatokból néhányat szeretnék felsorolni:

Az Arany János és az Istenfia utcánál kiválasztásra került a kivitelező, a munkák elindultak.

A Király u. és a Simoga köz felújítási, illetve útépitési munkáinak tervezése megtörtént, illetve folyamatban van. A Szérűskert u., Kilátó u. útfelújítására a pályázatot benyújtottuk. Reméljük, a költségvetés függvényében minél több közülük még idén meg is valósulhat.

A Hajókikötő átminősítésével kapcsolatban beérkezett kérelem elutasításra került. Az övezeti változtatásokhoz – Képviselő Társaim egyöntetű véleményével – nem járultunk hozzá.

Idén is megrendeltük a strandi mederkotrát. Reméljük, a vírus elmúltával idén is sokan fogják használni és élvezni a csopaki strand adta lehetőségeket.

Az említett határozatok mellett kiemelést érdemelnek az elmúlt időszakban megalkotott fontosabb rendeletek is. Elfogadtuk Csopak Község Önkormányzata 2021. évi költségvetését és döntöttünk a településrendezési eszközök módosítására vonatkozó beérkezett kérelmekről. Támogatva a természet megújulását, megtiltottuk a fák kivágását a madarak költési időszakában, vagyis március 1-től augusztus 31-ig.

Kormányrendelet felhatalmazása alapján – hasonlóan az elmúlt évekhez – április hónapban engedélyezzük a kerti zöldhulladékok, az avar égetését a község belterületén.

Ambrus Tibor polgármester



A koronavírus árnyékában

Tisztelt Csopakiak!

Még mindig arról kell írnom, hogy nehéz időket élünk. Tavaly ilyenkor ugyanezt hittük, a nyár némi megkönnyebbüléssel járt, de ősz óta újra romlanak a koronavírus járvány mutatószámai. Vannak dolgok, amelyekhez kényszerűségből már hozzászoktunk, és van, ami újra óriási nehézségeket okoz. Már a nyitásról folytattunk diskurzust, amikor az eddiginél is szigorúbb szintre léptek a korlátozások. Az oltásban bízunk, ebbe kapaszkodunk most.

A helyzet mindenki számára bizonytalan és nehezen átlátható. A gyorsan változó feltételek között talán arra sem marad idő, hogy tervezett módon, megfelelő mennyiségű információt kapjunk és osz-

szunk meg, és ennek az a következménye, hogy a bizonytalanságban és kiszolgáltatottságban élők tömegei egyre frusztráltabbak, feszültebbek.

És ez a feszültség azokon csapódik le, akik pont olyan kiszolgáltatottak és bizonytalanok, mint mi magunk.

Az egészségügyi ellátórendszerben dolgozó ezek, akik túlórának, hétvégén is dolgoznak azért, hogy minél többen juthassanak a vakcinák általi védelemhez, nem érdemlik meg, hogy ezt a feszültséget rajtuk vezessük le.

Kérek mindenkit, hogy tiszteljük az ő munkájukat és segítsük a járvány elleni védekezést azzal, hogy betartjuk a számunkra előírt szabályokat, vigyázunk önmagunkra és másokra, türelemmel és önfegyelmel kezeljük a helyzet okozta bizonytalanságot.

Köszönettel tartozunk mindazoknak, akik értünk dolgoznak!

*Ambrus Tibor
polgármester*

Farsangi mulatság a Mandulavirág Óvodában



„Farsang van, farsang van, járjuk a táncot gyorsabban!..” kántálták az óvodások a február 11-12-i farsangi mulatságon, ahol a gyerekek és felnőttek maskarába bújva táncoltak és bolondoztak.

Óvodánk Helyi Pedagógiai Programjában kiemelt szerepe van a néphagyományok felelevenítésének, megismertetésének, megélésének.

„Farsang vízkeresztkor (január 6.) kezdődik és hamvazó szerdáiig tart, ami a húsvétot megelőző negyven napos böjt kezdete. Utolsó napja húshagyó kedd. Ez az időszak a nagy mulatságok, lakodalmak, dísznótorok és alakoskodások időszaka volt. A nagy evéssel-ivással a természet bőségét próbálták serkenteni. Ez a tavaszvárás ősi ünnepe volt.”

(Balatoni Katalin: Ünnepek a néphagyományban)

A legtöbb szokás farsang három utolsó napján-farsang farkán volt, amikor kifulladásig mulattak, táncoltak ifjak és vénék.

Hamvazószerdával aztán kezdetét vette a böjti időszak, amikor már tilos volt lakodalmakat, bálokat, zenés mulatságokat tartani, de énekes körtáncokkal, karikázókkal, párválasztó körjátékokkal, vonulós-, kapuzós-, faluhossza játékokkal és ügyességi játékokkal szórakozhattak a fiatalok.

Óvodánkban az idén rendhagyó módon – a járványügyi helyzetet figyelembe véve – csoportonként szerveztük meg a két bolondozós délelőttöt, melyre már hetek óta lázasan készülődtünk a gyerekekkel közösen. A csoportszobákat és a folyosót hangulatos dekorációval díszítettük fel, bohócokat, színes füzéretet, lampionokat, farsangi szemüvegeket és állatos álarcokat készítettünk.

Az óvodások népi játékfűzéssel, kígyózó-vonuló játékkal, csúfolódóval és medve-alakoskodóval készültek. A táncos mulatságon Szvorák Kati és Korpás Éva zenéjére táncoltunk, Dunántúli ugrós és



friss csárdás, Rábaközi dús és friss, Mezőföldi ugrós és friss csárdás, valamint Moldvai zene szolgáltatta a talpalávalót. A bolondozós délelőttöt hagyományosan a farsangi szalagos fánk elfogyasztásával zártuk, melyhez baracklekvárt kínáltunk a gyerekeknek.

Mindenkinek felejthetetlen élményt nyújtott ez a két nap.

„A hagyományt nem ápolni kell, hisz nem beteg. Nem őrizni kell, mert nem rab. Hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megéljük őket!” (Sebő Ferenc)

*Nyirőné Németh Marianna
Óvodapedagógus*



Irány: a kilátó!

Itt a tavasz, beköszöntött a jó idő, nincs is jobb ilyenkor, mint kint lenni a friss levegőn! Megkezdődött a túraszezon, Csopakon is szívesen látjuk a kirándulni, túrázni vágyókat.

Csopakon számos kirándulási lehetőséget ajánlunk. A Balaton napfényben úszó látványa, a mandulafák virágzása közepette kellemes sétával bejárhatják az Olaszrizling tanösvényt, vagy a Pele körül tanösvényt a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságának parkjában, azonban akik szívesen túráznak az erdőben, azok is megtalálják Csopakon a számukra megfelelő lehetőséget.



Egyre népszerűbb a Csákány-hegyi kilátó a Csopakiak és az ide érkező turisták körében is. Korábbi tapasztalatok alapján a kilátóba vezető utat nagyon nehezen találták meg az érdeklődők, azonban most már senkinek nem kell attól tartani, hogy nem talál oda. Márciusban kihelyezésre kerültek az önkormányzat által készített útirányjelző táblák, így most már mindenki könnyedén megtalálhatja a kilátóba vezető utat.

A 2015-ben épült kilátó 3 irányból is megközelíthető, melyet a térképen láthatnak.

A Csonkatoronytól 1,5 km-re kissé meredek emelkedőn a kék sáv turistajelzés mentén lehet a leggyorsabban a kilátóba jutni, igaz ez a legmegtérhetőbb is. Ugyaninnen indulva végihaladunk a szőlőtőkék és hangulatos kis házikók szegélyezte Csákányhegyi utcán, egészen a Riz-



ling utca kereszteződéséig, ahonnan a táblánál az erdőbe kanyarodva, szintén a kék sáv turistajelzésen haladva 850 méter után érhetjük el a kilátót, kisebb emelkedőn át. A 3. útvonal igaz hogy jóval hosszabb, de sokkal egyszerűbb is, a kevésbé edzetek is könnyedén meg tudják tenni az utat. A Csákányhegyi utcán haladunk tovább az erdőbe, egészen addig, amíg el nem érjük a kihelyezett táblákat, amik jelzik, hol kell a kilátóba vezető útra térni. Innen kicsit több mint 2 km az út, azonban lassan emelkedik, így bárki számára könnyen elérhető a kilátó.

Ha már elértük a kilátót, érdemes mindenképpen felmenni a 11,52 m magas kilátósíntre, ahonnan Nosztori-völgy és a Tihanyi félsziget gyönyörű panorámája tárul elénk.



A kilátót mindenki saját felelősségére használhatja. Az erdőben és a kilátó környékén a tűzgyújtás és a szemetelés szigorúan tilos!

Kérjük az ide látogatókat, vigyázzanak a létesítményre, hogy az ide kirándulók minél hosszabb ideig élvezhessék a gyönyörű panorámát!

Lomtalanítás

A Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. nem közterületről, hanem előzetes egyeztetést követően, évente egy alkalommal, ingyenesen házhoz menő rendszerben 2 m³-es mennyiségig szállítja el a lomhulladékokat.

A szolgáltatást csak az az ingatlanhasználó veheti igénybe, aki rendelkezik közszolgáltatási szerződéssel és díjtartozása nem áll fenn. A lomtalanítás tervezett időpontja április 19-től 23-ig tart, a szolgáltató kiértesítése szerint.

A zöld hulladék elhelyezhető április 19-től 24-ig - hétfőtől péntekig 7 órától 15 óra 30 percig, szombaton 7 órától 12 óráig a Gazdasági ágazat telephelyén Csopak, Kishegyi utca 2 (saját beszállítással).



Tislér Géza tiszteletes húsvéti üzenete

„A követ a sírbolt elől elhengerítve találták,
és amikor bementek, nem találták az Úr testét.
Amikor emiatt tanácstalanul álltak, íme két férfi
lépett melléjük fénylő ruhában.

... Azok így szóltak hozzájuk:

Miért kerestek a holtak között az élőket?”

/Lukács evangéliuma 24. 2-4./

Legyen 2021. év Húsvétján ez a jól ismert Ige reménységünk és bizodalunk...

Az asszonyok sietnek a sírhoz, hogy az évszázados hagyomány szerint megadják a végtisztességet Jézus testének. Illatszereket visznek korán reggel magukkal, hajnalban mennek, szinte még tapintható a sötét. Jobb, ha nem látják, jobb, ha nem tudják Jeruzsálem lakói, hogy vannak még néhányan, akik halálában is tisztelik a Mestert.

Minden megy a maga megszokott, szomorú, ha úgy tetszik kiszámítható módján. A felbolydult város lassan megnyugodni látszik. Elhalkult már a kiáltás Pilátus palotája előtt: „Feszítsd meg, feszítsd meg őt!” /Lk 23.21./ A tanítványok szétszélednek és bujkálnak a Jeruzsálem körüli falvakban.

A Próféta szava is halkul a szívekben. Hol van már Péter fogadkozása: „Uram, kész vagyok veled menni akár a börtönbe, akár a halálba is!” /Lk 22.33./ Hol van már az elmúlt három év anyyi felemelő és gyönyörű élménye a „csodálatos halfogásról”, az „ötezer ember megvendégeléséről”, az embert, jellemet formáló történetek Jézustól: az „elveszett juhról” a „tékozló fiúról” a „terméketlen fügefáról”.

De aztán váratlanul – „Deus ex machina” – fordul az események sora:

A sirt elzáró követ, ami egyébiránt egy szellemesen kialakított vájatban mozgatható volt, „elhengerítve találták”. Ok a meglepődésre, ok a félelemre, ok a megdöbbenésre, hiszen a sírba lépve, nem lelik ott Jézus testét. Az élmény tanácstalanságba fordul, amikor melléjük lép a két férfi és ezt kérdezi: „Miért kerestek a holtak között az élőket?”

Hát van ilyen? Nem csak a Gecsemáné kert van? Nem csak a meg-

törtetett test és a kiontott vér? Nem csak a csúfos kereszthalál? Van egy másik „olvasata” is annak, ami történt velünk?

Hát van ilyen? Nem csak az immár másodjára korlátozásokkal, bezárásokkal és tragikus napi adatokkal terhes Húsvét van 2021-ben közel s távol?

Születhet a szomorúságban, tanácstalanságban Remény?

Kétezer éve ez a Remény Krisztus feltámadásában itt van közöttünk. Azóta kimondhatatlanul sokféle és fajta ember és természet okozta fájdalom és csapás verte és próbálta az emberiséget.

2021. év Húsvétján, mint már oly sokszor, újra itt állunk: tanácstalanság és félelem van a szívünkben.

Nem vagyunk azonban egyedül. A Feltámadás és a Remény üzenete itt áll őrt Krisztusban velünk!

Mindannyiunknak Áldott Húsvétot kívánok!

Tislér Géza
református lelkész



Tájékoztatás az avar és kerti hulladék égetéséről 2021. évben

A száraz, meleg időszakokban előforduló mező vagy erdőtüzek egyes statisztikák szerint főként az emberi tényezők okozzák. Ennek forrása lehet kerti, mezőgazdasági égetések vagy egy eldobott, de még parázsló cigicsikk, illetve bográcsozás után el nem oltott tűz is.

A Kormány 2021. január 1-jétől megszüntette a települési önkormányzatok képviselő-testületeinek azt a jogkörét, hogy az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályokat önkormányzati rendeletben szabályozhassák.

A Kormány 2020. december 2-án a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó, levegőtisztaságot befolyásoló szabályokról szóló 549/2020. (XII. 2.) Korm. rendeletével úgy döntött, hogy az önkormányzatok kizárólag a veszélyhelyzet idejére vonatkozóan időszakosan engedélyezhetik, meghatározhatják a kerti hulladék égetésének a módjait és szabályait.

Ennek érdekében, megalkottuk a 6/2021.(III.12.) önkormányzati rendeletet az avar és kerti hulladékok égetéséről valamint a szabadtéri tűzgyújtás helyi szabályairól. Az avarégetés időszakának meghatározásakor figyelemmel voltunk a korábbi évek tűzgyújtási szabályaira. A rendeletnek megfelelően:

Kizárólag 2021. április 1-jétől 2021. április 30. napjáig megengedett az avar és kerti zöldhulladékok égetése Csepak belterületén

A szabályok megsértése esetén tűzvédelmi bírsággal sújthat a területileg illetékes állami szerv.

A büntetési tétel 10 000 forinttól 3 000 000 forintos összegig terjed.

Külterületen az ingatlan tulajdonosa, használója a tűzvédelmi hatóság részére történő írásos bejelentést követően legfeljebb 10 hektár

egybefüggő területen irányított égetést végezhet. Erről részletes tájékoztatás a <https://veszprem.katasztrofavedelem.hu/> oldalon található.

Javaslat a zöldhulladék elhelyezésére:

Zöldhulladék (a növények föld feletti része; avar, fű, faágak, nyesedékek, lomb) az Aszófői úti, volt kommunális szilárd hulladéklerakó telep területén létesült Térségi Komposztáló Telepen (Balatonfüred, Aszófői út, 087/1 hrsz.) helyezhető el, az alábbiak szerint:

Balatonfüred 20 km-es körzetében ingatlanon rendelkező magán-személy, aki hulladékszállítási közszolgáltatási szerződéssel rendelkezik, de lakóhelyén nincs zöldhulladék gyűjtőpont és vagy házhöz menő zöldhulladék gyűjtés, lehetősége van térítésmentesen elhelyezni kezelésre évente legfeljebb 150 kg zöldhulladékot. Az elhelyezés elengedhetetlen feltétele az utolsó, az ingatlanhoz tartozó, NHKV Zrt.-nak befizetett számla bemutatása, továbbá fényképes igazolvány felmutatása.

Kerti grillsütő használata, szalonasütés, bográcsozás:

A saját tulajdonú, belterületi ingatlanon található tűzhely, vagy grillsütő használata nem tiltott a tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) idején sem. Az ilyen – nyílt lángú – berendezések, eszközök használata, tűz gyújtása az ingatlanon belül az általános égetési szabályok betartása mellett történhet. Ezek röviden a következők:

- nem szabad felügyelet nélkül hagyni a tüzet, a még ki nem hűlt parazsat, hamut;
- gondoskodni kell a megfelelő, tűz oltására alkalmas anyag, eszköz – víz, homok – készenlétben tartásáról;
- az égetést követően a tüzet gondosan el kell oltani, meg kell győződni arról, hogy valóban kialudt.

A tűzgyújtási tilalom 2021-ben is egy sürgősségmegoldás életterünk és egészségünk megővésére.

Rendhagyó farsang az iskolában

Ebben a tanévben a több évtizede hagyományos iskolai farsangi multság megrendezésére sajnos nem volt lehetőségünk. Helyette azonban osztálykeretben sort kerítettünk egy vidám délutánra, melyre az osztálytermet is farsangi díszbe öltöztettük. A gyermekek már a délelőtti tanítási órákon is jelmezben vehettek részt.



A tanórák rendhagyóak voltak, igyekeztünk úgy felépíteni azokat, hogy a tanulók ismereteket is szerezzenek a témában, valamint a vidám hangulat is meglegyen. A délutáni osztályprogramokon vetélkedők, jelmezverseny, tombola, vidám játékok színesítették a programot.

A finom süteményekről a szülők, a farsangi fánkról az óvoda konyhája gondoskodott, amit köszönünk! Mindemellett természetesen nagyon odafigyeltünk arra is, hogy a járványügyi szabályokat is betartsuk és betartassuk. Tanulóink és a szülők részéről visszaérkezett pozitív üzenetek is azt erősítik, hogy nagy igény mutatkozott már arra, hogy egy kicsit kilépjünk a megszokott hétköznapiakból. Remél-



jük, hogy ezen a napon szerzett élményeik talán segítették a gyerekeket abban, hogy a mindennapokat is vidámabban éljék meg.

*Huszár Péterné
iskolaigazgató*

Ismét online oktatás, kihívásokkal

Sajnos a pandémiás helyzet miatt 2021. március 8-tól ismét online oktatásra álltunk át. Már augusztustól tudatosan készültünk a rendhagyó oktatásra. A tanév eleji értekezleteken elemeztük az előző tanév online oktatásának pozitív és negatív tapasztalatait, a beérkezett szülői véleményeket. Elemeztük a hibákat, a jó tapasztalatokat igyekeztünk megosztani egymás között. Az első félév során igyekeztünk a kollégák számára megfelelő eszközöket, lehetőségeket biztosítani, előfizetni hasznos online oldalakra, ahol ötleteket meríthettek, új dolgokat ismerhettek meg. Ezeket munkájuk során fel tudják használni. Azt gondolom, hogy ezek a pozitív változások már az őszi oktatás alatt is tapasztalhatóak voltak.



Üresen kong az iskola épülete

A mostani helyzetben megemeltük az online órák számát, főleg magyarból és matematikából. Az órarendek összeállításánál törekedtünk arra, hogy a több gyermeket nevelő szülők gyermekeinek órái ne essenek egy időszávrá, valamint a családok eszközellátottságát is szem előtt tartottuk.

Ahhoz azonban, hogy sikeres legyen az online oktatás időszaka, a szülők segítségére is nagy szükség van. A kicsi gyermekek mellé feltétlenül szükséges a szülő jelenléte, nagyobb gyerekeknél pedig a szülő ellenőrző szerepe. Fontos tudatosítani a gyermekben, hogy az online órára vonatkoznak a hagyományos oktatás szabályai. Többek között az, hogy nem eszünk, nem iszunk, nem zavarjuk a többieket, valamint részt veszünk azokon.

Sajnos, az elmúlt napokban már megtörtént, hogy bizonyos tanulók nem vettek részt a tanórán, melynek okára nem kaptunk választ. Természetesen a belépésnek lehetnek objektív, technikai okai, melyet minden esetben megértünk. Ám abban az esetben, ha a tanulónak éppen nincs kedve részt venni az órán, s ezért nem jelentkezik be, igazolatlan hiányzásnak tekintjük a távollétet.

Tudomásul kell venni, hogy ez az időszak számunkra sem egyszerű. A digitális tanórákra való felkészülés sokkal több időt vesz igénybe, mint hagyományos óráinkra. Kollégáink nagyon sok energiát fektetnek abba, hogy oktatásunk színvonalas legyen, a tanulók számára befogadhatóvá váljon a tananyag digitális formában átadott része.

Nagyon reméljük, hogy április 7-től már a hagyományos rendben folytatódhat az oktatás!

*Huszár Péterné
iskolaigazgató*

Horgászat a Balatonon pandémia idején

Közeleg a jó idő, rövidesen itt a tavasz, bizonyára sok honfitársunk fejében megfordult az a gondolat HORGÁSZNI KELLENE!

Milyen feltételek megléte esetén horgászhatunk a magyarországi horgászvizeken?

1.* Regisztráció: Annak, aki Magyarországon horgászni szeretne, regisztrálnia kell a HORINFO rendszerben, legyen magyar vagy külföldi állampolgár. Ezt online a <https://horgaszjegy.hu> honlapon vagy, személyesen a forgalmazói pontok egyikén tudja megtenni. A sikeres regisztráció után csak annak nem kell horgászkartyát is igényelnie, aki az adott naptári év december 31-ig nem tölti be a 15. életévét, külföldi állampolgár vagy a 90 napig érvényes turista állami horgászjeggyel szeretne horgászni. A horgászkartya igénylésének díja 2200 Ft.

2* Horgászvizsga: A következő lépés a sikeres állami horgászvizsga megszerzése. A horgászvizsgákat a MOHOSZ 25 területi tagszövetsége által kijelölt vizsgabizottságok szervezik, amelyekre szintén a HORINFO rendszerben lehet jelentkezni. Az állami horgászvizsga ingyenes. A horgászvizsgára már 10 éves kortól lehet jelentkezni, de minden horgásznak vizsgáznia kell legkésőbb abban az évben, amelyikben a 15. életévét betölti (a gyermekhorgászoknak eddig nem kötelező). A külföldi állampolgároknak nem kell vizsgát tenniük, de igazolniuk kell, hogy ezt más országban már megtették.

A <https://horgaszjegy.hu>-ra történő belépés: A regisztrációval rendelkező horgászok a regisztráció során megadott, vagy kapott felhasználónévvel és jelszóval tudnak belépni saját profiljukba. Amennyiben nem tud belépni a rendszerbe, mert nem emlékszik a felhasználónevére és/vagy jelszavára, forduljon a rendszer saját ügyfélszolgálatához: E-mail-cím: ugyfelszolgalat@horgaszjegy.hu Telefonszám: + 36 59 324 432 (munkanapokon 8:00-16:30-ig).

3.* Egyesületi tagság: A harmadik lépésként a horgásznak horgászegyesületi tagságot kell létesítenie (ez nem vonatkozik a gyermekhorgászokra, és nem kötelező a külföldi horgászoknak). Az éves egyesületi tagsági díj ára felnőtt horgászok részére minimum 2000 Ft, a kedvezményes tagsági díj (ifjúsági és 70 éven felüli horgászok részére) minimum 1000 Ft.

4.* Állami horgászjegy és fogási napló: A korábban felsorolt lépések jelentik az állami horgászjegy és fogási napló, más néven egységes állami horgászokmány (EAH) kiváltásának alapfeltételeit. Az összevont okmány ára több részből tevődik össze. Az állami horgászjegy ára 3000 Ft, a fogási napló ára 300 Ft, illetve az egységes szövetségi hozzájárulás (ESZH) ára 2000 Ft. Az állami horgászjegy a gyermekhorgászok és 70 évnél idősebbek részére ingyenes, nekik az egységes szövetségi hozzájárulás díját sem kell megfizetniük.

5.* Turista állami horgászjegy kiváltása: Azoknak a horgászoknak, akik a 90 napig érvényes turista állami horgászjeggyel szeretnének horgászni, szintén regisztrálniuk kell a HORINFO rendszerben. Bár horgászkartyát nem kell igényelniük, illetve horgászegyesületi tagságot sem kell létesíteniük, de horgászati alapismeretekből egy online teszt formájában be kell számolniuk. A sikeres teszt után tudják csak kiváltani a turista állami horgászjegyet, amelynek ára 2000 Ft. A turista állami horgászjegy birtokában csak és kizárólag turista területi engedélyt lehet váltani (évest engedélyt nem), amellyel egyszerre csak egy horgászokmány használatára van lehetőség, és a napi kifogható halmennyiség is kevesebb mint az állami horgászjegyes horgászok esetében.

6.* Területi engedély: Mindezek birtokában már csak egy dologra lesz szükségünk ahhoz, hogy szabályosan horgászhatunk, az pedig nem más, mint a kiválasztott vízterületre szóló területi engedély. Országos szinten közel 2200 halgazdálkodási vízterületre lehet napjainkban különböző területi engedélyeket váltani. A területi engedélyek kiváltása 2021-től a megújult <https://horgaszjegy.hu> honlapon



A stég már várja a horgászni vágyókat

történi, ahol online vagy személyesen a forgalmazói pontok egyikén tudunk engedélyt váltani.

Így felsorolva riasztóan hat a sok szabály és előírás, nem kell elkeseredni, ezekért a lépésekért, és ráfordított időért bőven kárpótol bennünket a vízparton töltött idő és reményteli halfogás élménye.

Nézzük milyen lehetőségek vannak a horgászatra a Balatonon:

Parti horgászat: A Balaton körül a tavasi és az őszi időszakban a strandok területén általában lehet horgászni. A fürdőzési szezon időszakában nem engedélyezett. Lehetőségünk van az erre a célra kialakított horgászhelyeken horgászni. Mindig nagy körültekintéssel válasszuk ki a horgászhelyet, lehetőség szerint érdeklődünk a helyi horgászoktól, így sok kellemetlenséget előzünk meg.

Csónakos horgászat: Ez egy nehezebb dió. A Balaton körül nehéz olyan horgászegyesületet találni, ahol tudnak horgászcsónakkal rendelkező horgászt fogadni, miután a csónakhelyek véges számúak, új horgászcsónak kikötő létesítése horribilis összegekbe kerül.

Szövetségünk (Bakony-Balaton Horgász Szövetség) BBHSZ 34 horgászegyesületet képvisel, ebből 14 közvetlen Balaton parti egyesület. Minden lehetséges fórumon szorgalmazzuk a balatoni horgászcsónak kikötők létesítésének lehetőségét, sajnos sok olyan jogszabályba ütközünk, melyek akadályozzák a megvalósítás lehetőségét.

Gyermekhorgászat: Örvedetes, hogy egyre több horgászni vágyó gyermekkel találkozhatunk a vízparton.

A Magyar Országos Horgász Szövetség (MOHOSZ) nagyon sokat tesz a gyermekekért a horgászat megszerettetése érdekében. Minden évben hathatósan támogatja a gyermek horgász versenyeket, értékes tárgyjutalmakat ajánl fel a győzteseknek. A Balatoni Halászati Nonprofit Zrt pedig egész éves Balatoni gyermek horgászjeggyel jutalmazta a jól teljesítő horgászpalántákat.

Amennyiben a vírushelyzet engedi, úgy ebben az évben is megrendezi a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület immár 16 éve hagyományos Gyermek snecifogó horgászversenyét melyről, a www.csopakhe.hu portálon tájékoztatjuk a részt venni kívánókat.

Írásommal ösztönözni kívánom a horgászsport iránt érdeklődőket, bízom benne, hogy egyre többen gyarapítják a jelenleg 650 000 fős horgászok táborát.

A *-al jelölt részek a MOHOSZ honlapjáról idézve

Hideghéthy Csaba

*A Bakony-Balaton Horgász Szövetség elnöke
a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület titkára*

Naprakészen Csopakról

Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csopakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon: Friss képek, hangulatok: **Instagram @csopakhivatalosoldala** Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**



Aktuális hírek: www.csopak.hu

Videós tartalmak: www.csopak.tv

Aplikációnk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is: **Csopak smart app**

„Csopak... mert szeretem”



Tisztelt Lakosság!

Létrehoztuk az oltas.csopak.hu oldalt, ahol tájékoztatást kaphatnak dr. Imre Bence háziorvostól a COVID járvánnyal kapcsolatos legfontosabb információkról.



A csopaki Mandulavirág Óvoda főzőkonyhája 2021. 05. 01.-2021. 09. 30. időtartamra, szakácsot és konyhai kisegítőt keres.

Feladat:

Közétkeztetésben való közreműködés
Üdülőfalú vendégeinek étkeztetése
Catering szolgáltatás

A betöltendő álláshelyről érdeklődni lehet:
személyesen Gál Tamás élmezésvezetőnél,
Csopak, Sport utca 9.
telefonon: 06-20/229-28-88

A jelentkezés határideje: 2020. április 20.

Tóthné Ferencz Henriette
intézményvezető



DOBOZ
AZ OTTHON ÍZÉ

Házhozszállítás:

Csopak, Alsóórs, Balatonalmádi, Balatonfűzfő,
Balatonkenese, Balatonakarattya

Napi Menü: 1290Ft

Rendelésfelvétel: 06203982833



Facebook.hu/dobozotthon

Kizárólag minőségi alapanyagokból
szállítjuk önöknek minden hétköznap
12 óráig az **Otthon Izét.**

Az aktuális menüsorunkért/akciókért keresse fel facebook
oldalunkat vagy érdeklődjön a 06203982833-as
telefonszámon.

A fent említett településeken a kiszállítás díjtalan!

IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Felelős szerkesztő: Beke G. László Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző,
illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetők, közvehetőek a nyilvánosság
felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak
szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:



Vágányzári információ



Értesítjük tisztelt utasainkat, hogy

2021. március 28-tól 2021. április 10-ig

Szabadbattyán – Balatonfüred állomások között
végzett pályakarbantartási munkák miatt a
29 [Budapest –] Székesfehérvár – Tapolca vasútvonalon a
vonatok módosított menetrend szerint közlekednek.

Székesfehérvár – Balatonfüred és
Lepsény – Balatonfüred állomások között vonatpótló
autóbuszok közlekednek.

A 972, 19722, 974, 1974, 976, 1978,
977, 975, 1973, 19713, 973 és 19723 sz. vonatok
Budapest-Déli – Tapolca viszonylatban nem közlekednek.

A vasútvonal részletes vágányzári menetrendje

megtalálható az állomási pénztáraknál,

ügyfélszolgálatoknál, illetve elérhető a

MÁVDIREKT +36 (1) 3 49 49 49-es telefonszámán

és a www.mavcsoport.hu honlapon.



23994-210000-START
MÁV-START | Menetrendtervezés

www.mavcsoport.hu
+36 (1) 3 49 49 49